

國台辦再回應賴清德「5·20」言論 「台獨」分子挑釁愈甚 祖國大陸反制愈烈

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）在29日國台辦舉行的例行新聞發布會上，發言人朱鳳蓮回應賴清德「5·20」講話相關言論時表示，挑釁愈甚，反制愈烈。朱鳳蓮還指出，民進黨當局嘴上說希望台海和平穩定，實則頑固堅持「台獨」立場。「其所作所為哪裏是什麼『和平的舵手』，分明是『戰爭的推手』。」

關於賴清德「5·20」講話引發台灣社會高度憂慮，朱鳳蓮指出，賴清德的有關言論，態度極為猖狂，性質極為惡劣，背棄民族大義、背離民心大勢，是對一個中國原則赤裸裸的挑釁，對台海和平穩定的嚴重破壞。「如任其發展，必將導致台海兵兇戰戰，給台灣同胞帶來深重禍害。對此，我們決不容忍、決不姑息，決不聽之任之，必須反制，必須懲戒。挑釁愈甚，反制愈烈。」朱鳳蓮強調，民進黨當局如果一意孤行走「台獨」絕路，必將引火燒身、自食惡果。

「台獨」與台海和平水火不容

朱鳳蓮指出，我們解決台灣問題、實現國家統一的意志堅如磐石，維護國家主權和領土完整的能力堅不可摧，反對「台獨」分裂和外來干涉的行動堅決有力。不管島內局勢如何變化，不管誰當權，都改變不了兩岸同屬一個中國的事實，改變不了兩岸關係的基本格局和發展方向，阻擋不了祖國終將統一的歷史大勢。

針對賴清德在「5·20」講話中稱台灣是「和平的舵手」，將秉持所謂「四個堅持」，維持現狀的說法，朱鳳蓮表示，儘管海峽兩岸尚未統一，但大陸和台灣同屬一個中國、台灣是中國不可分割一部分的事實從未改變，也不容改變。

朱鳳蓮稱，民進黨當局嘴上說希望台海和平穩定，實則頑固堅持「台獨」立場，煽動兩岸對立對抗，加緊推動「倚外謀獨」、「以武謀獨」，妄圖把台灣從中國分裂出去。其所作所為哪裏是什麼「和平的舵手」，分明是「戰爭的推手」。

朱鳳蓮強調，「台獨」與台海和平水火不容，是導致台灣兵兇戰戰、民眾利益受損、台海局勢不穩的最大亂源。希望廣大台灣同胞充分認清民進黨頑固堅持「台獨」路線的極端危害性、破壞性，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，推動兩岸關係重回和平發展正軌，維護台海和平穩定和自身安全福祉。

民進黨當局自斷根脈 是民族罪人

對於賴清德「5·20」講話中提到的「蔣渭水1921年稱台灣是『世界和平第一關的守衛』」等具有濃厚「台獨史觀」的表述，朱鳳蓮表示，大陸和台灣同屬一個中國的歷史和法理事實，從未改變，也不容改變。有關講話充斥謊言與欺騙，移花接木、歪曲歷史，充分暴露其「台獨」本質。

朱鳳蓮說，蔣渭水先生是日本殖民主義統治台灣時期反殖民運動領袖之一。賴清德之流用蔣渭水先生的話粉飾包裝「倚外謀獨」的禍心，是對中華民族精神的背叛，對蔣渭水先生的褻瀆。賴清德之流為了搞「去中國化」，將台灣被荷蘭殖民的屈辱歷史用作宣揚「台獨史觀」的工具，數典忘祖，自斷根脈，不僅愧對祖先，更是中華民族的罪人。



5月23日至24日，中國人民解放軍東部戰區組織戰區陸軍、海軍、空軍、火箭軍等兵力，位台島周邊開展「聯合利劍—2024A」演習。 資料圖片

解放軍在「聯合利劍—2024A」演習期間，發布一段飛行員從戰機內對外拍攝的視頻，國旗軍旗與寶島台灣中央山脈同框。 資料圖片

大陸演習是對賴清德謀「獨」挑釁堅決懲戒

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）29日，國台辦舉行例行新聞發布會，發言人朱鳳蓮回應「聯合利劍—2024A」演習的相關提問時表示，解放軍在台島周邊開展「聯合利劍—2024A」演習，是對台灣地區領導人「5·20」講話謀「獨」挑釁的堅決懲戒，是對外部勢力縱容支持「台獨」、干涉中國內政的嚴厲警告，是捍衛國家主權和領土完整的正義行動。「台獨」挑釁一日不止，解放軍捍衛國家主權和領土完整的行動就一刻不停。

反制絕非針對廣大台灣同胞

朱鳳蓮還指出，台灣地區領導人一上任就猖狂挑戰一個中國原則，赤裸裸販賣「兩國論」，妄

圖推動台灣問題「國際化」，繼續「倚外謀獨」「以武謀獨」，企圖將台灣推向絕路。對此，我們決不容忍、決不姑息，決不為任何形式的「台獨」分裂活動留下任何餘地。

朱鳳蓮特別提到，需要指出的是，我們的所有反制措施針對的是「台獨」分裂活動和外部勢力干涉，絕非針對廣大台灣同胞。希望廣大台灣同胞站在歷史正確的一邊，明辨是非、奉義而行，和大陸同胞一道，堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉，堅定守護中華民族共同家園，共創國家統一、民族復興的美好未來。

民進黨所謂「守護台灣」是謀「獨」

對於解放軍在台島周圍組織開展「聯合利

劍—2024A」演習，民進黨當局卻指稱此為大陸「單邊軍事挑釁」，宣稱將以實際行動「守護民主自由，捍衛主權」。對此，朱鳳蓮駁斥稱，民進黨當局的說法完全是顛倒黑白、自欺欺人。台灣地區領導人一上任就猖狂挑戰一個中國原則，大肆販賣「兩國論」，宣揚「倚外謀獨」、「以武謀獨」，是赤裸裸的挑釁。

朱鳳蓮強調，「聯合利劍—2024A」演習是對其謀「獨」挑釁的堅決懲戒，是捍衛國家主權和領土完整的正義之舉。民進黨當局所謂「守護台灣」，是以台灣民眾的身家性命為代價推進黨「獨」冒險。如果其不知懸崖勒馬，只會將台灣推向災難深淵。

「大陸逼迫台藝人表態」是民進黨製造「綠色恐怖」

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）針對民進黨當局關於「大陸方面逼迫藝人表態」的不實指控，國台辦發言人朱鳳蓮29日回應指出，民進黨當局在加碼製造「綠色恐怖」，讓很多台灣民眾不敢說心裏話。

民進黨害怕兩岸同胞走近走親

朱鳳蓮說，這些天有近百位台灣演藝人員以各種方式表達對兩岸關係、對中華兒女身份認同的態度，有的轉發央視新聞首發的「統一」海報，這個海報在微博的閱讀量已經超過18億次，轉發量也有1,700多萬次，希望那些說什麼「被迫表態」的人看得到。有的藝人向粉絲講述從自家長輩了解到自己祖籍地和名字的淵源，

還有的說兩岸都是中華兒女、盼更多交流，可以說是接力式表達兩岸都是中國人。「這些都是自然而然的真情流露。」朱鳳蓮說。

朱鳳蓮強調，賴清德及民進黨有些人出於政治私利，蓄意製造兩岸對立對抗，給這些台灣演藝人員扣上所謂「被迫表態」的帽子，充分說明兩點：第一，民進黨當局非常心虛，害怕兩岸同胞走近走親，不但刻意忽略台灣要和平、要發展、要交流、要合作的主流民意，還百般打壓壓迫；第二，民進黨當局在加碼製造「綠色恐怖」，讓很多台灣民眾不敢說心裏話。

大陸積極支持台灣藝員前來演出

「我們積極支持台灣演藝人員來大陸參加各

類演出活動，共同推進兩岸文化市場繁榮發展，促進兩岸同胞情感共鳴和心靈契合。我們也歡迎台灣的年輕朋友們來大陸觀看各類演出活動，體驗在大陸的精彩生活。」

此外，朱鳳蓮在回應賴清德聲稱台灣是「世界民主鏈」亮點等言論時還指出，賴清德當局打着「民主」旗號，施行「綠色恐怖」，嚴重損害台灣民眾利益。

朱鳳蓮表示，制度不同，不是統一的障礙，更不是分裂的借口。用「民主」作包裝，借「和平」來粉飾，難以掩蓋其「台獨」禍心，只會給台海和平穩定帶來巨大危害，只會將台灣推向兵兇戰戰的險境，只會給廣大台灣同胞帶來深重災害。

第四屆「攜手圓夢——兩岸同胞交流研討活動」廣州開幕

台青：用好新媒體工具 告訴台胞「台獨」死路一條

香港文匯報訊 綜合記者黃寶儀及新華社報道，「兩岸青年應該共同擔負起時代賦予的責任。」「時代賦予我們的任務就是團結兩岸青年，結合中國式現代化進程和台灣現實情況，探索出一條推動兩岸融合發展和實現統一後長治久安的新的道路。」29日，第四屆「攜手圓夢——兩岸同胞交流研討活動」在廣州開幕，四位台灣青年鏗鏘發聲，紛紛表示台灣青年應共同弘揚中華文化，共同承擔時代責任，為追求國家領土完整、實現祖國完全統一的大業盡責，為祖國繁榮和民族復興添磚加瓦。

黃坤明：誠邀台青尋夢廣東

中共中央政治局委員、廣東省委書記黃坤明在致辭中指出，廣東是中國近代民主革命的策源地，也是中國改革開放的排頭兵、先行地、實驗區，見證了中華民族從深重苦難走向偉大復興的歷史進程，也見證了兩岸同胞同氣連枝、守望相助的動人場景。兩岸同胞暢敘心手相連深厚情誼，瞻望民族復興光明前景，必將進一步凝聚起同心守護家園、共創民族未來的強大力量。廣東正深入學習貫徹習近平總書記考察廣東重要講話、重要指示精神，奮力在推進中國式現代化建設中走在前列。誠摯邀請廣大台商前來投資廣東，廣大台青前來尋夢廣東，廣大台胞前來體驗廣東。我們要堅持一個中國原則和「九二共識」，堅決反對「台獨」分裂

活動和外部勢力干涉，持續深化粵台各領域交流合作，為推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業作出新的更大貢獻。

宋濤：「台獨」挑釁行徑必受嚴懲

中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤在致辭中表示，習近平總書記關於對台工作的系列重要講話為兩岸關係發展指明了方向。解決台灣問題、實現祖國完全統一，是中華民族走向偉大復興的歷史必然。大陸和台灣同屬一個中國，台灣是中國不可分割的一部分。這是不容置疑的歷史和法理事實，也是不容改變的兩岸現狀。任何「台獨」挑釁行徑必受嚴懲，必遭挫敗。我們解決台灣問題、完成國家統一的意志堅如磐石、能力堅不可摧，將保留採取一切必要措施的選項。廣大台灣同胞具有光榮的愛國主義傳統，要牢固堅持一個中國原則，堅決反對「台獨」分裂和外部干涉，推動兩岸關係和平發展、融合發展，推進祖國統一進程。

洪秀柱：要懷抱「兩岸一家」親情

中國國民黨前主席、中華青雁和平教育基金會董事長洪秀柱在開幕式上發言時指出，兩岸關係正面臨島內「台獨」勢力與外部干涉勢力加緊勾連所帶來的嚴峻挑戰，眼下應當丟掉幻想，準備鬥爭。她呼籲，無論風浪多麼險惡，面臨的挑戰多麼艱巨，



◆第四屆「攜手圓夢——兩岸同胞交流研討活動」29日在廣州開幕。 香港文匯報記者黃寶儀 攝



◆台灣青年在廣州舉行的兩岸同胞交流研討活動開幕式現場打卡。 香港文匯報記者黃寶儀 攝

兩岸同胞都要懷抱着「兩岸一家」的親情，守護共同的家園，共創民族的未來。

新黨主席吳成典則表示，和平統一是一貫的主張，也是歷史發展的必然趨勢。未來將吸納更多年輕人攜手參與祖國統一、民族復興進程。

本次活動以「守護共同家園 共創民族未來」為主題，海峽兩岸有關方面、黨派團體負責人和代表，專家學者及台胞台青代表200餘人出席開幕式。

台籍學者、浙江大學遺傳學教授許志宏表示，兩岸同根同源，共同推進民族復興乃天經地義。但

是，「由於台灣的教改，目前台灣民眾對歷史及民族認同相當模糊。」許志宏認為，應先形成精簡但直擊核心的歷史論述，「在這個資訊爆炸的時代，如何凝練歷史脈絡，在極短的時間內清楚地向年輕朋友訴說歷史，值得我們思考。」

台灣青年、新中華兒女學會研究員陳斯俊則強調，台灣青年應當認識到，台灣正在滑向「美國賣武器，台灣自掏腰包拉壯丁替美國打仗」的危險中，「我們要丟掉幻想，凝聚愛國統一力量，運用好新媒體工具，告訴台灣同胞『台獨』只有死路一條，不要為此白白送命。」